

О награждении орденами партийных и советских работников Ювернинского и Работкинского районов, Горьковской области

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебопашеством имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, награждать за успешное выполнение государственного плана хлебопашества 1944 года:

ОРДЕН ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И СТЕПЕНИ

- 1. Голова Ивана Климентьевича — уполномоченного Наркомзема по Ювернинскому району.
2. Гуревич Перс Давыдовича — уполномоченного Наркомзема по Работкинскому району.
3. Костерина Николай Ивановича — первого секретаря Ювернинского райкома ВКП(б).
4. Малова Владимира Алексеевича — бывшего первого секретаря Работкинского района ВКП(б).
5. Блава Ивана Дмитриевича — председателя исполкома Ювернинского райсовета депутатов трудящихся.
6. Расладина Степана Васильевича — председателя исполкома Работкинского райсовета депутатов трудящихся.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 1 февраля 1945 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 ФЕВРАЛЯ

Войска 2-го БЕЛУРОССКОГО фронта, продолжая наступление, сломали сопротивление противника западнее города ХОЙНИЦЕ (КОНИЦП) и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров.

В ходе наступления войска фронта на территории Померании овладели городами ШЛОХАУ, ШТЕГЕРС, ХАММЕРШТАЙН, БАЛЬДЕНБЕРГ, БУБАЙЦ — важными узлами коммуникаций и с сильными опорными пунктами обороны немцев, а также с немцами заняли более 100 урочных населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПОЛЬБИЦ, ЦЕХЛАН, ФЕРЕНАУ, ДРАВЕН, ГРОСС и КЛАНН-КЮДЕ.

В БРЕСЛАУ наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника, заняли 12 кварталов.

На территории Чехословакии, северо-западнее и западнее города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, с боями заняли населенные пункты ВУЛЛ, ЗВОЛ СЛАТНА, БОРОВНИН, ГРАБОВ ГРУНН, ОРЕМОВ ЛАЗ, СЕНОГРАД, МЛАДОНИЦЕ.

На других участках фронта — понии разведчиков и в ряде пунктов боем местного значения.

За 26 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 66 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

Войска 2-го Белорусского фронта атаковали с помощью артиллерии и танков 80 противников, уничтожив 2 дивизиона артиллерии и захватили 50 немецких танков и орудий. В этом бою особенно отличился рядовой Филиппов. Он пошел в расстрельной бригаде противника и в рукопашном бою сбил с вышки противника артиллерию и сбросил в нее гранаты. Гитлеровцы за действия Филиппова наградили его орденом Отечественной войны, подержанная артиллерия, преодолела несколько оборонительных рубежей противника.

Особые успехи были достигнуты в ходе наступления на территории Польши. Восточнее города ШЛОХАУ, в районе которого находится озеро, на северо-востоке и юго-востоке к нему немцы построили долговременные оборонительные укрепления. Завершив оборонительный маневр, наши части обошли озеро и ворвались на улицы ШЛОХАУ. В урочных боях вражеской артиллерии был разгромлен. Город ШЛОХАУ — важный узел железной и автомобильных дорог — занят нашими войсками. В брени, образовавшейся в немецкой обороне, устремились наши подвижные соединения и в ночь с 26 на 27 февраля в урочных боях сбили немцев из городов Хаммерштайн и Штегерс, уничтожив при этом свыше 2 тысяч солдат и офицеров противника, 22 танка, 46 орудий и бронетранспортеры. Захвачено много трофеев и пленных.

Развивая успех, войска фронта стремительно продвинулись вперед и овладели городом Бублиц — узлом трех железных и нескольких шоссе дорог. Город Бублиц находится в 45-50 километрах от побережья Балтийского моря. Противник, отступая под ударами наших войск, несет большие потери в живой силе и технике.

В Бреслау наши войска вели бой по ликвидации окруженной в городе группировки противника. Немцы предприняли несколько попыток вернуть потерянные ими верные позиции. Все вражеские контратаки отбиты с большими для противника потерями. Наши штурмовые отряды, продвигаясь вперед, очистили от гитлеровцев 12 кварталов и район стадиона.

В боях с врагом советские войска проявляют доблесть и героизм. Группа немецкой пехоты, подержанная шестью танками и бронетранспортерами, контратаковала в районе города Боровни. Героически сражались в этом районе старшего лейтенанта Воронцова, советские гайдары.

Вручение вегетальных граммов Председателем Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин

27 февраля в Кремле Председателем Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Французской Республики ген. Ж. Катру, вручившего свои вегетальные граммы.

Ген. Ж. Катру представил Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин список 1-го Парижского Военного Миссии в СССР под командованием г-на П. П. Шарвайнте, Начальник Французской Военной Миссии в СССР под командованием г-на Э. Пети, 1-й Секретарь Посольства г-на Э. де Карбиньер и другие члены Посольства, которые были представлены М. И. Калинин поном.

При вручении вегетальных граммов присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранной Дел СССР В. Г. Демьянов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Заведующий Протоколом Отделом НКВД СССР В. Ф. Фролов и Заместитель Заведующего 1-м Европейским Отделом НКВД СССР А. Г. Кулаженков. После вручения вегетальных граммов М. И. Калинин имел беседу с ген. Ж. Катру.



За тысячу гектаров на каждый трактор!

Полностью трудовую доблесть проявляет знатный тракторист Каменский Краснознаменный МТС Николай Иванов Пономов. В прошлом году он выполнил годовое задание на 270 процентов. Сейчас тов. Пономов выдвинул на работу бригадиром. Его обязательство на 1945 год — выработать на каждый трактор не менее тысячи гектаров. Фото П. Мозахкина.

Высококачественно ремонтировать каждый трактор!

Основы успеха Белосовской МТС

Коллектив трактористов и ремонтников Белосовской МТС, возглавляемый блестящими победителями Красной Армии, на ремонте тракторного парка добился замечательного успеха.

Еще 1 февраля, на два месяца раньше установленного срока, МТС выполнила годовую план ремонта тракторов. Отремонтировано 42 трактора, в том числе 29 машин «СТЗ» и 13 гусеничных. Все трактора тщательно проверены, испытаны и обкатаны. Качество ремонта хорошее и отличное.

Основным условием достигнутого успеха является то, что каждый тракторист и ремонтник проявляет глубоким сознанием ответственности за свою работу. Люди не на слова, а на деле борются за выполнение своих обязательств, взятых в ответ за трудовые коллективы Старицкой и Белосовской МТС. Каждый тракторист понимает, что от своевременности и качества ремонта тракторов и сельхозмашиностроения зависит выполнение плана и получение урожая в 1945 году. Все ремонтные бригады работали на ремонте, не считаясь со временем.

Успеху в ремонте способствовали правильная организация труда. Все операции выполнялись по узловому методу. Созданы были бригады по ремонту и сборке моторов, по ремонту тракторов, по сборке тракторных и т. д. Во всех бригадах шла напряженная борьба за выполнение графика ремонта узлов и отдельных деталей. Бригада по ремонту моторов во главе с В. Е. Плотниковым выполняла задания на 150 проц., а вице Н. С. Луканина на пригоне годовых блока систематически выполняла нормы при отклонении в сторону. Е. Н. Якушева — на сборке моторов и П. Т. Бударина на ремонте регуляторов ежедневно выполняла задания до 150 проц.

Монтажная бригада Г. А. Ермалова за время ремонта не допустила ни одного случая задержки или брака на сборке тракторов. В этой бригаде особенно добросовестным отношением к работе выделяются А. А. Климов, И. Я. Кузнецов, М. Д. Морозова. Эти станочники не уходят из мастерской до тех пор, пока не добьются выполнения графика.

Одним из важных моментов является создание нормальных условий для ремонтников. В мастерских тепло, светло (электричество от своей динамомашин). Нуждились рабочие обещаны обеспечены. Работать стало легче. Заключив план ремонта тракторов, дружный коллектив Белосовской МТС обязался досрочно выполнить ремонт сельхозмашино и пришедшего инвентаря.

П. ПЛЕХАНОВ, председатель колхоза Белосовской МТС.

Повторяют прошлогодние ошибки

Минувшим летом тракторы Ардатовской МТС целыми днями простаивали на колхозных полях из-за плохого качества ремонта. В результате годовая план тракторных работ был не выполнен.

Казалось бы, что руководители МТС должны были учесть ошибки прошлого года. Однако история повторяется. Из 19 отремонтированных тракторов 18 забракованы, при этом государственной комиссией было обнаружено много разных дефектов у машин.

На запасах частей, — говорят специалисты, — не хватает. Работы не выполняются. Работники МТС не имеют возможности приобрести их и ничего не делают по изготовлению и реставрации запчастей.

Но дело не столько в недостатке запасных частей, сколько в безответственном отношении тов. Коптилова и старшего механика тов. Гаврилова к ремонту тракторов. Они не выполняли приказа наркома земледелия Союза А. А. Александрова о своевременной подготовке всех производственных, бытовых и жилых помещений к осенне-зимнему ремонту. Только поэтому ремонт тракторов

начался с опозданием на два месяца. Мастерская не отоплена и часто не освещена. Работы идут плохо, докладывается не более 7 часов в сутки, но и это время используется непроизводительно. Многие ремонтники больше греются у железной печи, чем работают. Трудовой дисциплины, трудовой прогнута и опоздания вошли в систему.

Работа на ремонте как следует не организована. Нет плана и графика выполнения тракторных, дневных заданий и ежедневных заданий. Ремонтные бригады не даются. Вместо того, чтобы проводить ремонт бригадно-узловым методом, здесь даже не могут применить в порядке работы метода, большинство из которых. Станочное оборудование используется не полностью, из трех токарных станков работает один.

Среди ремонтников не ведется никакой массово-политической работы. О социалистическом соревновании между бригадами и отдельными трактористами пока идут только разговоры. Стенная газета не выпускается.

Обо всем этом хорошо знает районный и райисполком. Знают, но мирятся с этими вопиющими безобразиями.

А. ЛЕБЕДЕВ, старший инспектор обло.

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся № 49 (2878) Среда, 28 февраля 1945 года Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОСОВСКОМУ Начальнику штаба фронта Генерал-полковнику БОГОЛОВУ

Войска 2-го БЕЛУРОССКОГО фронта, продолжая наступление, сломали сопротивление противника западнее города ХОЙНИЦЕ (КОНИЦП) и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров. В ходе наступления войска фронта на территории Померании овладели городами ШЛОХАУ, ШТЕГЕРС, ХАММЕРШТАЙН, БАЛЬДЕНБЕРГ, БУБАЙЦ — важными узлами коммуникаций и с сильными опорными пунктами обороны немцев, а также с немцами заняли более 100 урочных населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПОЛЬБИЦ, ЦЕХЛАН, ФЕРЕНАУ, ДРАВЕН, ГРОСС и КЛАНН-КЮДЕ.

В БРЕСЛАУ наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника, заняли 12 кварталов.

На территории Чехословакии, северо-западнее и западнее города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, с боями заняли населенные пункты ВУЛЛ, ЗВОЛ СЛАТНА, БОРОВНИН, ГРАБОВ ГРУНН, ОРЕМОВ ЛАЗ, СЕНОГРАД, МЛАДОНИЦЕ.

На других участках фронта — понии разведчиков и в ряде пунктов боем местного значения.

За 26 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 66 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

В ознаменование одержанной победы соединенным и восточным фронтами объявлено о начале наступления в боях за овладение городами ШЛОХАУ, ШТЕГЕРС, ХАММЕРШТАЙН, БАЛЬДЕНБЕРГ, БУБАЙЦ, представляющим к награждению орденами.

Сегодня, 27 февраля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует победителям войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим поименованными городами — двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БАГОДНОСТИ ружовникам Вами войскам, участвующим в боях за овладение названными городами Померании.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ПЛАН БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ВОРЬБЫ ЗА РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С огромным воодушевлением коллектив крестьянства и вся наша страна встретили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год. Коллекционеры и колхозники в 1945 году вступают в новую стадию сельского хозяйства горно-оборудуют это постановление и имеют обязательство добиться в 1945 году новых успехов.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) объявляет о выполнении плана сельскохозяйственных работ на 1945 год. Коллекционеры и колхозники в 1945 году вступают в новую стадию сельского хозяйства горно-оборудуют это постановление и имеют обязательство добиться в 1945 году новых успехов. Руководители МТС обязаны обеспечить выполнение плана по подготовке тракторов, широко применяя их индивидуальное обучение.

Не позднее 1 апреля 1945 года для каждой тракторной бригады должны быть установлены конкретные задания по тракторным работам с указанием колхозов, видов тракторных работ и сроков их выполнения.

Вместе с тем, работники должны разработать планы на период весенних полевых работ, а также вручить графики технического ухода за тракторами и сельхозмашинами. Тракторные бригады должны быть обеспечены рабочими планами на период весенних полевых работ, а также вручить графики технического ухода за тракторами и сельхозмашинами. Тракторные бригады должны быть обеспечены рабочими планами на период весенних полевых работ, а также вручить графики технического ухода за тракторами и сельхозмашинами.

Важное значение прилагается семеноводству. В каждом колхозе необходимо выделить в установленных размерах семенные участки по каждой культуре и закрепить за отдельными звеньями. Семенные участки засеять лучшим сортовым материалом, а обрабатывать особо тщательно. В каждом колхозе и совхозе, начиная с нынешнего года, вводятся посев многолетних трав на семена с тем, чтобы в ближайшем будущем из колхозов и совхозов обменивать поля в севообороте своими семенами трав.

Огромная ответственность возложена на агрономов. Без широкого знания в каждом колхозе необходимо выделить в установленных размерах семенные участки по каждой культуре и закрепить за отдельными звеньями. Семенные участки засеять лучшим сортовым материалом, а обрабатывать особо тщательно. В каждом колхозе и совхозе, начиная с нынешнего года, вводятся посев многолетних трав на семена с тем, чтобы в ближайшем будущем из колхозов и совхозов обменивать поля в севообороте своими семенами трав.

Поставление Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год имеет огромное народно-хозяйственное значение. Оно должно быть обосновано на партийных и комсомольских собраниях, на собраниях в колхозах, совхозах, школах, районных колхозниках и колхозниках, работниках МТС с тем, чтобы они взяли коллективную обязательство и борлись за их выполнение. Социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, быстрое завершение ремонта тракторов и сельхозмашино, полная заготовка колхозного инвентаря, тягловых средств, правильная расстановка людей и их учеба — это будет являться лучшим ответом на постановление Сталина. Успешно подготовиться к весеннему севу! Шире развить социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года!

СНК СССР одобрил инициативу горьковских колхозников

СНК СССР одобрил инициативу горьковских колхозников, предложивших построить в 1945 году 80 малых гидро-электростанций мощностью 1600 киловатт. На предприятиях области будут

